慢種疫苗 議員



圖:在商界提供誘因推動下,近日接種新冠疫苗人數攀升。圖爲市民昨日 在社區疫苗接種中心排隊等候打針。\中通社

【大公報】"安心出行"日後可 升級儲存電子針卡以配合抗疫新路 向。有議員指出, "安心出行"有助 提升疫情追踪效率,提升程式功能的 同時亦應擴大覆蓋率,建議政府及商 界可參考鼓勵接種疫苗的安排,爲

商户及市民安裝及使用"安心出行" 提供誘因, 務求令建立免疫屏障及加 强疫情追踪雙管齊下,讓防疫工作走 在第五波疫情前。有專家指出,本港 有接種疫苗優勢,惟接種率遠低于群 體免疫要求,未接種疫苗的人應感到

創科局局長薛永恒昨日表示, 隨 着"疫苗氣泡"推出,掃描"安心出行" 及針卡二維碼作認證進入指定處所 的機會愈來愈多。市民日後可選擇在 "安心出行"應用程式中儲存自己的 電子針卡, 以免却進入場所時携帶紙 本針卡或要每次下載電子針卡。

連續 37 日無源頭不明(

本港昨日再録得零確診, 衛生防 護中心亦把早前五宗本地或可能本 地個案修正爲輸入個案, 而本港上一 次録得源頭不明個案爲4月23日, 意味着源頭不明個案清零已達37日。 立法會衛生事務委員會主席葛珮帆 認爲,當下爲本港疫情的切要關頭, 多處包括英國、馬來西亞、臺灣等疫 情走勢變幻莫測,外防輸入仍是政府 穩守本地防綫的重中之重。

跨境旅行料需有接種紀錄

至于最新下載量突破 439 萬的 "安心出行"程式功能升級, 葛珮帆 贊賞工商界各顯所長鼓勵市民打針, 并指"安心出行"在流行病學追踪方面功不可没,若能擴大覆蓋率,便可 從建立免疫屏障到追踪方面相得益 彰,令防疫抗疫閉環更加完善

葛珮帆重申接種疫苗有助個人 保護及减少傳播, 市民不應繼續觀 望,相信接種紀録是未來用作通關

"港康碼"及"疫苗護照"跨境旅行 的必備要求。

港大醫學院公共衛生學院講座 教授林大慶表示, 本港疫苗供應充足 且接種方便, 惟接種率却是全球最低 的地方之一,香港人應對没有爲群體 免疫作出貢獻而感到羞愧。爲鼓勵更 多市民接種疫苗,他建議政府放寬完 成接種疫苗人士限制, 如已完成接種 新冠疫苗的市民可在室外較低風險 地方毋須佩戴口罩,同時容許他們可 以在餐廳六至八人聚餐, 堂食至午夜 12 時

政府發言人回復《大公報》查詢 時表示,特區政府一直與廣東省政府 和澳門特區政府就早日恢復粤港和 港澳的跨境人員往來保持緊密聯系, 共同商議有關實施方案。具體安排及 實施時間須視乎疫情發展情况及有 待三方進一步協商落實,政府届時將

葵盛東邨盛富樓納強檢

因應昨日録得涉及一名于四月 中從印度回港人士的一宗初步確診 個案, 葵盛東邨盛富樓被納入强制檢 測公告。任何人在5月9日至30日 曾身處上址逾兩小時,須于6月2日 或之前接受檢測。政府今日會在葵盛 東邨盛富樓對出空地增設流動采樣

夢想 / 灣區大舞臺 讓港人創意 "落地"

【大公報】香港不乏創科人才, 但如何將構想"落地"是難題。香 港工程師學會將於本月 12 日起舉辦 創科博覽,展出大灣區(包括本港) 工程業界的多項創科産品及創新項 目,并將與大灣區 12 所創科孵化中 心簽訂合作意向書,鼓勵本港創科 人士了解區内創科機遇, 與内地夥 伴建立長期合作關係,幫助實現不 同創新構想。

"香港不少工程師,甚至中小 學生都有很多很好的創科概念,但 這些構想却未必能很好地'落地'" 香港工程師學會會長源栢樑指出, 政府近年致力推出創科發展, 但不 少創科意念轉化過程中仍面對不少 困難,他自己亦深有體會。

淨化機概念可望實現

源栢樑以自身經歷爲例, 他在 2015 年發現香港很多道路空氣污染 嚴重, 萌生了設計都市空氣淨化機 的構想,并很快有了完整的設計方 案: 在污染嚴重的路邊擺放淨化機, 配以能偵察污染情况的傳感器,從 而令淨化機上可轉動的噴嘴, 根據 指示將淨化的空氣噴向污染最嚴重 區域,并吸回附近污染物淨化率可 望至少五成。

不過,將構思"落地"的過程 并不順利。源栢樑在申請專利、尋 求資助、尋找製作廠商過程中處處 碰壁,直到 2018 年在内地找到合作 實驗室, 收集到足够資料及數據申 請資助,之後還找到廠家做出淨化 機模型, 他籌劃多年的構想終於可 望在未來一兩年内實現。

與12 創科孵化中心簽合作意向

源栢樑説,香港不乏創科人才, 但不少人都遇到找不到創科資助、 找不到廠家製作原型等問題,而内 地的相關産業配套有優勢, 以深圳



圖:香港工程師學會將舉辦創科博覽,希望提升香港創科氛圍。圖爲源栢樑(左)及蔡少聰(右)介紹展覽活動。

爲例,當地聚集了不同的供應,令 創科概念很快可生產出來, 故吸引 了很多創科人才,愈做愈好。他認爲, 若能深化本地創科人士與大灣區其 他城市的合作,有助推動創科產業, 鼓勵工程創新。

爲啓發業界及公衆創新思維, 香港工程師學會將在6月12至13

日於"建造業零碳天地"舉辦創科 博覽,展出來自大灣區約20個公司, 及本地大中小學生比賽中的創科産 品,并邀請專家分享創科經驗。其間, 學會將與大灣區 12 所創科孵化中心 簽訂合作意向書,希望加强合作知 識及經驗分享,讓本地創科人才了 解區内創科機遇,建立長期合作關

創科博覽籌委會主席蔡少聰表 示,學會希望透過博覽提供跨地域 網上平臺,讓大灣區創科生態系統 人士交流, 創立一個創科人才庫。 除實體展覽外,網上虛擬平臺持續 到8月31日。